

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca.	3'50 pesetas
Por un año.	14 id.
Id. fuera.	16 id.
Id. en el extranjero.	25 id.
Número suelto.	00'05 id.
Id. atrasado.	00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

105 EDICIONES DIARIAS

HOTEL CASTILLA

CAFÉ Y RESTAURANT

Doctor Riesco, 18, 20 y 22
SALAMANCA

Establecimiento construido expresamente para este objeto, con dos fachadas á dos calles, de las principales y más céntricas de la capital.
Coché á todos los trenes.
Servicio permanente.
Mobiliario todo nuevo.
Amplios comedores.
Independencia completa para las horas de comida.
No hay mesa redonda.
Cubiertos desde DOS PESETAS.
Se admiten abonos.

PAÑOS Y NOVEDADES

DE

VICTORINO DEL CASTILLO

Plazuela del Corriño, 17

donde estuvo la casa de banca del Sr. Vega
CASA TAMBIÉN EN PALENCIA

El dueño de este nuevo establecimiento hace saber al público en general que ha reunido una completa, variada y selecta colección de todo cuanto abarca el ramo de pañería para la presente estación y la de verano; forrerie especial en satines, rasos de seda para pardsés, merinos armures 8/4 para señores sacerdotes, alpacas novedad, etcétera.
Enemigo de anuncios pomposos, ya en desuso, se limita á ofrecer esta nueva casa al respetable público de Salamanca y provincia, y el que se digne visitarla encontrará como lema

Seriedad y baratura

Esta casa desde su fundación en 1883, no ha abierto los días festivos, y seguirá lo mismo en la sucursal de esta plaza.
PLAZUELA DEL CORRIÑO, 17

EL EMPRÉSTITO PRÓXIMO

Sobre las bases del proyectado empréstito reproducimos las siguientes noticias que publica *El Economista*:
«Se emitirá un papel al 5 por 100 con la garantía especial de la renta de tabacos, en la forma ordinaria hasta ahora establecida, y dicha renta pasará directamente de la Compañía Arrendataria al Banco para responder del pago. Dicho papel se ría amortizable en cincuenta años. Esto último no estaba completamente decidido.
El empréstito sería de 1.000 millones próximamente.
Las obligaciones del Tesoro serían admitidas en él á la par, por su valor nominal.

Lo mismo los pagarés de los particulares que tienen hechos préstamos al gobierno, con la garantía del interior pignorado á responder de ello.

En cuanto á las Aduanas, se admitirán también á la par, ó sea por su valor nominal de 100.

En el empréstito entrará ó se admitirá dinero. Por lo menos lo necesario para reintegrar al Banco de España los 150 millones próximamente que tiene en obligaciones del Tesoro.

Como una de las razones para hacer el empréstito es la necesidad de aligerar la cartera del Banco, no se conseguirá esto dejándole en lugar de las obligaciones otro papel.

Como el papel que se crea estará sujeto al impuesto de 20 por 100, producirá un 5 por 100 libre.

Y la cuestión única que quedaba por resolver y que quedará hasta el momento en que se dé el decreto, porque el ministro, si la tiene decidida, la reserva, es el tipo de emisión.

Según sea éste será el interés efectivo que resulte.

Para que produzca un interés efectivo de 4,60, había que emitirle á 86,96; para que produzca un interés efectivo de 5, había que emitirle á 80.

Esto siendo consolidado; si es amortizable, como parece estaba acordado, había que aumentar en el cálculo al interés los céntimos que representa anualmente la amortización.

De los que aconsejan al ministro, creen unos que si no arregla este tipo para que el nuevo papel produzca el 5 por 100 efectivo, fracasa el empréstito, que las obligaciones del Tesoro no van.

En este país, dicen, no puede capitalizarse á menos. El fenómeno que ha dado la Bolsa y que está dando de capitalizar al 4'40 ó 4,50 es accidental.

DE LA GUERRA

Recíbense detalles sobre la rendición de Kronstadt.

Tan pronto como capituló el field-cornet, los boers abandonaron la plaza, dejando en ella á los irlandeses, y quemaron la estación y todas las mercancías.

El general French cortó el ferrocarril, pero antes se escapó hasta el último boer.

Se han operado muchas prisiones de gentes hostiles á los ingleses.

El presidente Stejn ha llegado á Lindley.

Añaden los despachos que pueden darse por terminada en Orange la resistencia á las armas británicas.

EL PRÓXIMO ECLIPSE DE SOL

Actualmente se encuentran en Placencia, preparando la instalación del Observatorio, los señores D. Antonio Tarazona, Vela y Jiménez, del Observatorio de Madrid, y D. Ignacio Tarazona, catedrático de Cosmografía de Barcelona.

Muy en breve saldrán para el mismo punto el sabio director del Observatorio de Madrid, Sr. Iñiguez, y todo el restante personal del Observatorio de Madrid, excepto el señor Escandón.

Dichos astrónomos españoles han establecido el Observatorio en una colina situada á dos kilómetros de Placencia. En el mismo sitio se van á instalar el director del Observatorio de Dublin, con dos astrónomos; el director del Observatorio de Radcliffe, de Oxford, con otro astrónomo; el vicepresidente de la Sociedad Real de Dublin, acompañado de su hijo y el jefe de las oficinas de Nautic Almanack.

EL ALCOHOLISMO EN RUSIA

El Conde de Skarzunski, delegado de la Dirección general de impuestos indirectos y de la Administración de alcoholes de Rusia, ha visitado hace tres días, en el palacio de la Economía Social, en la Exposición de París, á varios personajes para visitar la sección rusa de temperancia. Las explicaciones dadas por el conde en apoyo de los objetos y documentos expuestos, fueron por demás interesantes.

Dijo que una de las mayores preocupaciones del Gobierno del emperador Nicolás II es y ha sido la lucha contra el abuso de las bebidas alcohólicas. Al efecto, se imaginó el monopolio del Estado; pero en la invención de este sistema, lo propio que en su funcionamiento las consideraciones meramente financieras se relegaron al segundo término, queriendo, sobre todo, atenuar el mal que resultaba contra la moralidad y el bienestar de la población, por el uso inmoderado del alcohol.

Este fin se ha logrado, eliminando en cuanto ha sido posible, los intermediarios entre el Estado y el consumidor, y vigilando de manera muy severa la fabricación de los aguarrados.

Al efecto, que desapareciesen muchos elementos nocivos para el consumidor.

Al efecto, ha instituido el Gobierno en cada provincia y en las grandes poblaciones Comités de temperancia, cuya misión es vigilar la venta de aguardientes y despertar en las poblaciones el sentimiento de temor hacia su uso.

Cada comité tiene una subvención que es, cuando menos de 50.000 rublos; los comités han constituido 1.713 expendedurías de té, 747 bibliotecas, 501 salas de conciertos y conferencias, 91 teatros y 138 orquestas populares.

TRASPORTE DE PAQUETES

Se ha aprobado por el ministerio de Obras públicas una nueva tarifa especial (X. n.º 4), combinada entre la casi totalidad de las compañías ferroviarias españolas, para el transporte en gran velocidad de encargos y pequeños paquetes, cuyo peso no exceda de 5 kilogramos.

Por lo económico de sus precios—1 peseta, si el peso del bulto no excede de 3 kilogramos, y 1'65 si no pasa de 5, cualquiera que sea el recorrido,—y ser de aplicación en todos los ferrocarriles, la nueva tarifa resulta sumamente ventajosa y cómoda para el público. Baste decir, como ejemplo, que gracias á ella, por el módico precio de una peseta podrá enviarse un paquete de tres kilos desde Cádiz á la Coruña, ó desde Huelva á Barcelona.

Tratándose de poblaciones de alguna importancia, y mediante un recargo de 15 céntimos, permite además facturar los bultos para su entrega en el domicilio del destinatario.

EL PAIS DEL ORO

En las orillas del río Jakon (Alaska), se han descubierto nuevos filones de oro, y á tal noticia acuden á bandadas los norteamericanos para embarcar en los puertos del Pacífico con rumbo al país de la riqueza, siendo también numeroso el contingente de canadienses que corren en busca de la fortuna.

Durante los dos últimos años han entrado en territorio de Alaska 27.000 personas, de las cuales, más de la mitad se han establecido allí de un modo permanente.

Dawson City es hoy una población próspera, y casi todos los industria-

les que allí se han establecido, nadan en la abundancia.

Están ya en construcción en el país del oro muchas líneas de ferrocarril de vía estrecha, que desde la región de las minas se dirigen á Dawson, á fin de que sean las comunicaciones fáciles, y no se vean precisados los mineros á esos viajes por sobre el hielo y á través de la nieve, que tantas víctimas ha causado desde que se descubrieron en aquel país inhospitalario los primeros filones auríferos.

La estadística que hace un mes publicó el Gobierno de Montreal acerca de la producción de las minas, acusa un aumento de más de 40 millones comparado con el del año anterior.

Con los nuevos filones se confía que esas minas darán, dentro de un par de años, más de la mitad que esas del Transvaal que han excitado la codicia de los ingleses.

LA TOMA DE KRONSTADT

El efecto que la noticia oficial de la entrada de Roberts en Kronstadt ha producido en la opinión pública, es excelente.

El pueblo cree que la guerra toca á su fin.

Los militares, en cambio, sin negar su satisfacción, están convencidos de que la guerra no terminará sino cuando los ingleses hayan ocupado el Transvaal hasta la frontera de la Rhodesia.

LA DISCIPLINA EN LA ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha separado, por abandono de destino, á un catedrático del Instituto de Huesca, comprobada la denuncia que se hizo al señor García Alix.

Ha dispuesto también se suspendan las oposiciones convocadas para este mes, con el fin de que todos los profesores permanezcan en sus cátedras toda vez que este mes es el último del curso.

Entre las reformas que el ministro llevará al consejo de hoy, la más radical es la del Consejo de Instrucción pública.

OPOSICIONES A CATEDRAS

Hace muy pocos días ha sido presentada en el Consejo de Instrucción pública una instancia pidiendo la

VELADA NECROLÓGICA

EN HONOR DEL

R. P. FR. JOSÉ MARÍA SUÁREZ

(Continuación)

y afianzando la civilización con sus famosas Universidades, más aún que los alcáceres torreados y los formidables cañones.

Con tan afilado alfanje atravesó el pecho del enemigo, se apoderó de la última trinchera y cantó victoria; porque la pólvora poco vale para derribar el muro, ni el mejor templado acero para destruir numerosas falanjes, si no viene en su ayuda aquella espada invencible. Para derrotar á los troyanos necesitó el héroe de la Iliada que un dios le fabricase las armas; y para que la verdad cante siempre triunfo, necesita la espada de la divina palabra.

La Biblia, señores Académicos, es el alcázar de la verdad, es la epopeya de la humanidad, y si Homero, Virgilio y el Dante levantaron monumentos gloriosos, enciclopedias del humano saber, el libro por excelencia, contiene y explica el enigma de la vida, el origen, historia y término de la humanidad, libro á quien rinden tributo todas las ciencias, y que las ilumina á todas con más brillo que el sol, pero cuyo alcázar ha intentado escalar el orgullo de los pretendidos sabios, levantando una nueva torre de Babel, en cuyas ruinas han quedado envueltos.

Hé aquí el último campo de batalla reservado al P. Suárez, quien, con mirada de águila, recorre su vasto horizonte, adiestra sus blancas falanjes, levanta trincheras, toma posiciones ventajosas dirige á los combatientes... y en estos simulacros sin pólvora saca triunfante á la ver-

dad de los sofismas y brilla la luz en medio de las sombras, reverdeciendo los laureles de aquellos campeones que en el siglo XVI hicieron célebre este convento y fueron asombro del mundo.

Vosotros le visteis, señores Académicos, descender del solio de la Sagrada Teología y con sus resplandores iluminar las ciencias todas, pulverizando los errores de la falsa ciencia, que caía desplomada á vuestra vista, al impulso de su palabra vigorosa, como caen los castillos de náipes al impulso del viento.

Su palabra, era pura, como la que salió de los labios de los poetas que cantaron en las orillas del cristalino Tormes, y suave, como los remansos que forman los ríos en los hermosos valles de los riscos de Asturias, su querida patria, á donde vuela, en vuelta en lágrimas, que recoge una madre anciana, entre sollozos y plegarias.

Esa palabra, llena de vigor fué á perderse bien pronto en el seno de la inmensidad, como los riachuelos de aquella bendita tierra se sumergen en el fondo del mar vecino. Mas no: esa palabra vive todavía, vibra en vuestros oídos, como dulce y sonoro metal, porque la sabiduría no es una planta estéril, antes bien, da colmados frutos; es compañera inseparable de la conducta virtuosa y constituye un botín más rico, más duradero y provechoso que el ganado en las sangrientas conquistas.

Y su semblante afable, su continente, espejo de modestia, y su blanca vestidura, símbolo de la pureza de su alma, están fotografiados en vuestros corazones y os hablan con mudo y elocuente lenguaje.

Su palabra, la voz amiga, cariñosa, paternal, era siempre mensajera de paz y concordia, aguijón contra el vicio y talismán de la virtud.

Hablaba para vuestra instrucción, es cierto, pero además con el noble intento

de que fuérais discípulos del Doctor Angélico, no solamente en la ciencia sino que también en la escuela de la virtud y así aparecíais jóvenes distinguidos por la honradez y el decoro, por el respeto y cariño y por la más profunda religiosidad.

Los que escuchásteis sus prudentes consejos, allí donde en silenciosa voz se oyen únicamente la verdad y el bien, donde la inteligencia pide luz, el corazón consuelo, la flaqueza medicina saludable y la inexperiencia un guía experto, encontraríais en él la luz, el bálsamo y el aliento, para huir de los escollos y caminar sin tropiezo por el estrecho sendero de la virtud.

Y, por último, los que admirásteis su reposado decir en el púlpito, veríais que esa palabra no tenía otro norte que el bien de sus semejantes, la enseñanza de la fe y de la moral, el ejercicio de las virtudes, la felicidad de los cristianos, fijando siempre su mirada en el cielo, digno premio de las almas justas. El fragmento del sermón que pronunciara en Valladolid y que acaba de leer un hermano suyo de hábito, es una prueba irrefragable de cuanto os he dicho y un retrato de su alma, de su carácter, de su vida toda, consagrada á la verdad y al bien.

Conservad esa palabra querida y en los vaivenes de la vida resonará en vuestros oídos, como antídoto contra el error y el vicio; os servirá de consuelo en vuestros pesares y de luz en medio de las tinieblas del mundo, y, si algún día, la necesidad os obligara á enviar á vuestros hijos, lejos de vuestra compañía, privados de vuestra vigilancia y dirección, en la edad de los peligros, desearíais confiarles á un mentor, cual vosotros le tuvisteis, desearíais encontrar otro padre, como el nunca bien llorado P. Suárez.

Rendid tributo y homenaje á su memoria y quiera Dios que la verdad y el bien,

á que consagró su corta y laboriosa vida, brillen para él, en el seno de Dios, verdad absoluta y bien infinito.

FRANCISCO JARRÍN.

EL JUSTO Y LA MUERTE...

—Bien. ¿Con que no hay salvación para este pobre mortal?
¿No encontrarás para mí mal la anhelada curación?

—Es cierto. Tened paciencia; pensad en Dios, hijo mío, pronto de la muerte al frío perderéis vuestra existencia...

Callaros era mi anhelo, mi diagnóstico, señor... pero si vuestro dolor por la muerte clama al cielo...

Si tanto os pesa la vida, y el dejarla os es tan grato; si os parece que os maltrato con esperanza fingida...

Si no os importa saber vuestro estado verdadero; si es para vos lo primero la conciencia disponer...

Si con gozo sobrehumano y resignación cristiana pedís que llegue mañana para moriros temprano...

Si no sentís hacia el mundo ni la más leve atracción, si os alegra el corazón un sentimiento profundo...

Si anheláis tanto moriros, y es imposible salvaros; ¿para qué tener reparos y no la verdad deciros?

—Dios os lo pague, doctor: si superárais que contento deo en mi postrer aliento este lecho del dolor...

No extrañéis que resignado baje á la tumba mañana; ¡oh! qué pronto la campana por mi muerte habrá sonado... ¡Oh, qué pronto, santo cielo, dejaré de padecer...

anulación de las oposiciones recientemente verificadas para proveer las cátedras de Psicología de los Institutos de Sevilla y Zaragoza.

NOTICIAS VARIAS

Telegrafían de Port Said que los árabes resistieron ayer victoriosamente contra las autoridades que querían hacer sacar de su casa á un enfermo atacado de peste bubónica.

El apestado fué llevado y oculto por los árabes á sitio ignorado.

La hija del primer secretario de la compañía del Canal de Suez ha sido atacada de peste en pleno barrio Europeo de la ciudad.

El periódico el Post, de Berlín, publica una noticia oficiosa desmintiendo que Alemania haya dirigido una nota diplomática al Transvaal, relacionada con la destrucción de las minas, y de acuerdo con todas las demás potencias europeas.

El referido periódico dice que los que han formulado reclamaciones sobre este asunto al gobierno de Pretoria, han sido los sindicatos mineros franceses y alemanes.

La tos, ronquera, cosquilleo, resección y padecimientos de garganta se curan con las pastillas Crespo de Mentol y Cocaína. A la primera pastilla se calma la tos y se nota la mejoría. En todas las farmacias **precios 150.**

Dicen de Sando que se acaban de recibir gravísimas noticias de Acera.

El número de las tribus que se han alzado en armas contra Inglaterra son ocho y el de insurrectos ascienden á 45 000.

Desde hace cuatro días no se han vuelto á tener noticias de Coomasia, en donde se hallan sitiados el gobernador y los principales funcionarios de la colonia.

Circulan rumores de que la capital y el fuerte en donde estos se hallan refugiados han caído en poder del enemigo.

El Colonial Office no rectifica estos graves rumores y se limita á manifestar que marcha en auxilio de la plaza una columna de 1.400 hombres, añadiendo que el gobierno hará cuanto sea necesario para sofocar la insurrección.

Un telegrama de Cristiania asegura que en el combate en las inmediaciones del río Vaal, fué muerto el general boer van Aswegen, jefe de las tropas federales de la Griquelandia.

A consecuencia del temporal ha naufragado en Tarragona una barca pescadora de aquella matrícula, que salió del puerto de Barcelona.

La tripulación cinco individuos, habiendo ahogado los llamados José Solé y Crispulo Llorch.

En Castiglione Fiorentino, población cercana á Arezzo (Italia) ha ocurrido una horrible tragedia.

Un aldeano llamado Nucci, en un rapto de locura dió muerte á nueve personas de su familia é hirió á otras varias.

Además Nucci degolló á todo el ganado que poseía y prendió fuego á los establos.

REFORMA

LAS DENTADURAS VIEJAS É INSERVIBLES

EXTRACCIÓN SIN DOLOR

J. LEON ARIAS

CIRUJANO-DENTISTA

Plaza Mayor.— Doctor Riesco, 1.º

REORGANIZACIÓN

DEL

SERVICIO HIDROLÓGICO

La Gaceta publica el siguiente decreto:

«Artículo 1.º Se reorganiza el servicio hidrológico que por real decreto de 14 de Agosto último quedó encomendado á las jefaturas de las provincias, creándose siete divisiones de trabajos hidráulicos. Estas divisiones se denominarán del Miño y vertiente cantábrica septentrional del Duero, del Tajo, del Guadiana, del Guadalquivir, del Júcar y el Segura y del Ebro y vertiente de los Pirineos orientales, residiendo sus respectivas jefaturas en Oviedo, Valladolid, Toledo, Ciudad Real, Córdoba, Valencia y Zaragoza.

Art. 2.º Para reunir y unificar rápidamente los trabajos á que han de dedicarse esas divisiones, se crea en Madrid una inspección general, que constará de un inspector (jefe del servicio); dos ingenieros subalternos, de los cuales uno ejercerá el cargo de secretario, dos auxiliares facultativos, un delineante y tres escribientes.

Art. 3.º Las divisiones de trabajos hidráulicos que se crean por virtud de este decreto, se consagrarán desde luego á ejecutar los necesarios para que la Dirección general de Obras públicas, previo informe de la junta consultiva del ramo, redacte el plan general de canales de riegos y pantanos, que será objeto de una ley.

A ese efecto se tomará como base el avance hecho en 1899 por el cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, y compulsados y ampliados los datos de aquél, mediante los reconocimientos y tanteos que se juzguen precisos, se preparará el estudio, á fin de que quede terminado el plan general antes del 31 de Diciembre del corriente año.

Art. 4.º En armonía con lo que preceptúa el art. 7.º del real decreto de 4 de Diciembre de 1871, los ingenieros agrónomos que prestan servicio en las provincias que comprenda la demarcación de una de las divisiones de trabajos hidráulicos, suministrarán los datos referentes á su especialidad, concernientes á la calidad de los terrenos regables, cultivos adecuados, cantidad de agua necesaria, abonos naturales y quími-

cos que puedan proporcionarse, precios de transportes de los mismos, é indicación de los caminos rurales que se conceptúen más indispensables para el desarrollo de la riqueza agrícola.

Art. 5.º Los ingenieros jefes de Obras públicas de las provincias, con arreglo á las instrucciones que se les comunicarán al efecto, procederán á formar una estadística completa de los aprovechamientos de agua existentes para toda clase de usos y de aquellos otros cuyos expedientes de concesión se hallen en trámite.

Art. 6.º Tan luego como las divisiones terminen sus trabajos preliminares para la formación del plan general de canales de riego y pantanos se dedicará su personal á estudiar los proyectos de ambas clases que se les ordene.

Art. 7.º Interin se aprueba la ley del plan de canales de riego y pantanos podrán ejecutarse aquellas obras hidráulicas que consientan los recursos consignados en los presupuestos vigentes.

Art. 8.º Los gastos de oficinas, jornales y material de estudio que exijan los trabajos de las divisiones, se cargarán al cap. 11, art. 1.º de la sección 7.ª bis de los vigentes presupuestos generales del Estado, y las indemnizaciones del personal facultativo al cap. 5.º, art. 6.º de la misma sección.

Art. 9.º Los ingenieros jefes de Obras públicas de las provincias entregarán á los encargados de dirigir el nuevo servicio que se crea por este decreto, el material y documentación de las antiguas divisiones hidrológicas.

Art. 10. El personal de las divisiones de trabajos hidráulicos será el siguiente.

FIRMA

Se han firmado las credenciales de los señores duque de Mandas y Dupuy de Lome para las embajadas respectivas de Londres y el Quirinal.

También ha sancionado S. M. los nombramientos del personal afecto á las mismas.

Á ROMA

De paso para Roma llegó anteayer á Barcelona el Sr. Arzobispo de Valencia, quien acompañado del señor Obispo de Málaga salió para París.

PEREGRINOS ESPAÑOLES

Su Santidad León XIII, que disfruta de excelente salud, ha recibido el domingo en la basílica de San Pedro á los peregrinos españoles procedentes de la isla de Menorca.

EL MERCADO DE VALLADOLID

DÍA 14

Han entrado en los Almacenes generales de Castilla 100 fanegas de trigo que se co-

tizaron de 43'50 á 44 reales las 94 libras (25'15 á 25'43 pesetas los 100 kilos ó 19'84 á 20'08 pesetas hectólitro), y 50 de centeno, que se pagaron á 33 reales fanega. En los del Canal entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron de 48 á 43'75 reales las 94 libras (25'08 á 25'29 pesetas los 100 kilos ó 19'73 á 20'96 pesetas hectólitro).

Los precios en el mercado del Campillo han sido los siguientes: Triguillo, á 86 reales fanega; cebada, á 83; garbanzos, de 90 á 105; habas, á 34; avena á 21; algarrobas, á 34. Patatas nuevas, á 0'40 pesetas kilo; idem viejas, á 2'50 arroba.

Harina extra, á 18 reales la arroba, con saco sobre wagón en esta Estación; idem de primera á 17; id. de todo pan á 16; idem de segunda, á 15; id. de tercera, á 14; idem tercerilla, á 10.

Harina de cuarta á 18 reales fanega, sin saco; comidilla, á 14; salvados, á 10; abijas, á 24; triguillo, á 22.

DE COLABORACIÓN

MAYO

Todo es verdor y lozanía en el campo. Los aromas de las flores se perciben por todas partes. El cielo es esplendoroso sonríe. Las gotondrinas y ruiseñores trinan sus melodías hermosísimas y nuestras almas estudian tiles gozan intensamente con la perspectiva, pero se contentan con verle de lejos, y quizá solamente en los cortos y melancólicos momentos del crepúsculo. Todo respira amor y poesía, pero este mes es para nosotros de afanes y trabajos constantes.

¿Cuántas emociones percibimos los enamorados de la Naturaleza ante el libro de estudio mientras la perfumada brisa juega alegremente con las flores en esta época risueña!

Noches de verdadera primavera, ó con recuerdos fríos todavía de invierno, enteras nos las pasamos excitados, llenos de afán, sobre los entonces fatídicos libros sorbiendo ideas que luego más tarde vomitaremos cuando llegue la hora de rendir las cuentas, casi siempre atormentados, de un curso. Y á pesar de todo esto, cuánto se goza en estos tiempos en que uno es verdadero estudiante. Todo el día apartado á solas con nuestra inteligencia y con nuestros libros en el humilde cuarto de estudiante. La vida de este mes en casa de huéspedes es muy tranquila, silenciosa, no chista nadie la mayor parte del tiempo. A las horas de comer hay que oírnos.

Vamos saliendo todos de nuestros cuartos con los rostros pálidos de malas noches, los ojos hundidos pero con rastros de la alegría estudiantil que nunca se pierde y en una hora de algazara nos preparamos á desquitarnos del trabajo incesante del día y de la noche. Las horas de las comidas, son las de verdadero descanso á nuestro fatigado cerebro. ¿Cómo no ha de reinar en ellas la alegría? Se habla, se ríe, se juega, cantamos, bailamos, tocamos la guitarra; en fin: alborotamos como locos.

Terminada la comida sigue la ale-

gría mientras sorbemos poco á poco las enormes tazones de café, el aromático líquido, tan amigo de los estudiantes en vísperas de exámenes y que quizá por eso se ha dado en llamar «bebida intelectual».

Un poco más tarde ya reina el silencio; volvemos á nuestras faenas, estamos trabajando... trabajando... ¡qué vida pasamos en estos meses. Yo me siento eufórico y más que nada percibo por cada idea que penetra en mi cerebro, una grande sensación en mi alma que entra en forma de un placer repentino y deja huellas de profunda tristeza.

Yo siento dentro de lo más íntimo de mí ser impresionado fuertemente en estos días azarosos cuya noche las puedo condensar en sensaciones é ideas, añoranzas y nostalgias. No sé si explicaré todo mi sentimiento con estas dos palabras. Es una melancolía infinita un amor puro, grande á todo lo de allá, lo que está tan lejos y es tan querido.

¡Sensación es é ideas!

Ese es el Mayo estudiantil.

BENARTEMI.

A los sordos.—Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y zumbidos de oído por los Timpanos artificiales del Instituto ha enviado á su instituto la suma de 25.000 francos, á fin de que todas las personas sordas que no tengan medios de procurarse los Timpanos puedan adquirirlos gratuitamente. Dirigirse á L' Instituto «Longcott» Gunnersbury, Londres, W.

CURACION DE LA ESCROFULA

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el siguiente caso de una niña que padecía de Escrófula y se curó completamente tomando la Emulsión Scott. Su padre nos hace esta pequeña relación del caso, facultad que nos damos el honor de atención en sus más íntimos detalles.

Muy Sr. mío: Tengo una hija llamada Carmen, de nueve años, que ha venido sufriendo desde muy pequeña de tumores fríos y abundante pus por los oídos, con vómitos en la cabeza; tuve á bien darle la Emulsión Scott por espacio de dos años, habiendo logrado curarla, como usted verá en el retrato.

Doy facultades para que haga lo que más le convenga, y disponga de este padre agradecido. — BERNARDO SOLIÓ.

Su casa: Valencia, n.º 209, 1.º, 2.º.

Barcelona 4 de Marzo de 1899. El motivo de ser la Emulsión Scott tan eficaz en la Escrófula, Anemia, Tuberculosis, Raquitismo y en todas las enfermedades extenuantes, es porque tiene combinadas las propiedades medicinales y curativas del aceite puro de hígado de bacalao, con los hipofosfatos de cal y sosa y glicerina, que son los elementos vitales más poderosos que se conocen en medicina. La Emulsión Scott es agradable al paladar, favorece la digestión, se absorbe sin esfuerzo y se asimila prontamente.

La Emulsión Scott purifica y enriquece la sangre obrando poderosamente sobre los gérmenes del mal; produce carnes y vigoriza los músculos, y restituye la salud cuando todos los demás remedios resultan ineficaces.

Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.



Carmen Soliό

qué alegría, qué placer...
qué descanso, qué consuelo...
¿Qué es la vida contemplada
al pie del sepulcro frío?
Vanidad... sueño... Dios mío...
una sombra de la nada...
Una huella ya extinguida;
un relámpago fugaz...
una quimera falaz...
una esperanza perdida...
Una comedia, un martirio...
una sombra, una ilusión;
una breve pulsación...
un agitado delirio...
Un misterio... una ignorancia;
un instante muy veloz;
una ráfaga; una voz
que ha extinguido la distancia.
Humo, sombras, ilusiones,
luz aparente, mentira...
un pecho que no respira...
una duda... unas visiones...
Un capricho de la suerte...
juguete del hado impío...
Si esta es la vida, Dios mío,
¡qué dulce será la muerte!

VILLAFÁFILA.

IN MEMORIAM

¡Qué sombrío es el invierno en las postimerías de un siglo! Quizá arrepiñtiéndose soberbiamente de aparentes favores otorgados en el transcurso de su centuria, al presente convierte nuestra diadema en corona de espinas; prodigándonos el cúmulo de calamidades con que traidoramente sella y anatematiza nuestra raza.

Concretemos, que anegador recuerdo de la mayor desgracia flota en mi cerebro cual débil barquilla perenne sobre agitado oleaje, sin salvamento posible ya en el mar de las ilusiones perdidas, engendradas por preciosas realidades, á cuya prueba pone término cruel muerte de una brillante existencia dominicana, la del reverendísimo P. Suárez, amigo cariñoso, traba-

jador infatigable, hombre de claro talento y de alma generosa, recta y virtuosa, templada para las altas empresas, sin desmayo ante el infortunio, sin desvanecimiento ante la prosperidad, esclava de los deberes del honor y del amor á su Dios, con la misma serenidad y firmeza rendía su vida á santos deberes, que hacía gala de su proverbial y bondadosa piedad.

En este convento, era cabeza de familia para la amistad, para el consejo y para el trabajo; ardiente campeón de la divina fe, siempre dejó desde la tribuna á gran altura el pabellón sagrado en esta constante lucha que toda creencia sostiene, aunque su lábaro sea el Dios Omnipotente que la proteja, el éxito se rinda á tanta hermosura y el aplauso del público sensato la aliente.

Su reconocida ciencia, pródigamente desparramó en los variados actos de nuestra Academia, con la galanura propia de una inteligencia enciclopédica que vibra agradecida á Dios y á su incesante trabajo, haciendo nuestras delicias literarias sus improvisados é ingeniosos resúmenes discursos en toda lid del humano pensamiento, distinguiéndose siempre por lo sano y viril de sus razonamientos.

Increíble me parece que el líquido que nutriera su vigoroso cerebro, traidoramente aprovechase punto vulnerable de la sustancia orgánica viviente para transformarla fatídica y bruscamente en masa inerte, sujeta desde entonces á las leyes generales de la materia. Al constituirse este fúnebre acto, enaltecido por la presencia de nobles corazones que fielmente reflejan el contrastado espíritu salmantino ante pérdida tan irreparable, han transcurrido ya algunos días, desde aquél en que la muerte nos arrebató al ilustre dominico; sus restos han hallado el descanso eterno y su alma gozará la eterna bienandanza, justo premio á su acrisolada virtud,

peronosotros continuaremos mirando tristemente en esta Academia, su sitio vacío, con esa mirada que desearía ser una resurrección, por lo menos enérgica protesta y es un melancólico reconocimiento de la impotencia humana contra la crueldad de la muerte!

¡Qué no daríamos todos los académicos por oír de nuevo la voz del malogrado maestro! Nada valdría á tal fin, franco desprecio de la humana materia que modela nuestras existencias terrenas, si nos quedaba un alma para extasiarse en sus bellas manifestaciones. En elocuente discurso resumió la extraordinaria anterior y en el mismo lugar en que ha reducido número de días muéstrase y pasma su cadáver; quedando apagada para siempre la misteriosa palabra del mejor eco en nuestros corazones, congregados hoy en sentido duelo, un lenitivo eficaz, fuera de nuestras oraciones.

¡Qué no daríamos por verle como otros días en San Esteban, bien discurriendo en las sesiones de nuestra Academia, cuya dignísima presidencia es hermoso laurel que hace época en la flora de su renombrada antigüedad, bien conversando indistintamente con sus académicos, suyos decía, porque deleitaba mucho su espíritu nuestras ligerezas de carácter propios de la edad, en notable contraste con lo grave y severo del claustro; era su corazón tierno y gustaba extremadamente en la pureza de estas dos formas... Allá en su celda, humilde como la de los sabios, por singular polarización de la inteligencia humana que no envanece el puesto, escribía al correr de la pluma brillantes é inéditas páginas de su *Historia de la provincia de España, Hermenéutica Sagrada* y otras innumerables que en el alma sentimos le impidiese publicar su ejemplar modestial!

Recordamos perfectamente su voz, ve-

mos con solo cerrar los párpados su venerable rostro y su amplio cráneo, digna morada de una privilegiada inteligencia, á nuestra memoria no escapa un solo detalle, su gesto, su actitud y parecido, todo vivo, real y presente; sollozando le recordamos, porque al abrir otra vez los ojos, cuanto veíamos ha desaparecido, el Padre Suárez no existe, su sitio está vacío, aquello que vimos fué, no es ya, no lo volverá á ser nunca... ¡Y por qué respeto humano hemos de callar, que las lágrimas, cual lastre arrojando mortal pero que gravita sobre nuestras almas, al deslizarse confusamente por los conjuntivos, velan lóbregamente á la nitida imagen tan pronto evocada como desaparecida!

Todos los que le conocieron, espontáneamente le han dedicado frases de elogio, tributos de simpatía, muchos los más tiernos sentimientos de gratitud, atestiguando que con él se pierde una de las figuras de más relieve científico de cuantas sumaba la virilidad actual que se honra vistiendo sayal.

Agradecemos de todo corazón á nuestros conciudadanos y á la prensa esos justos elogios y esas sentidas frases de condolencia, y séanos permitido añadir, que aun significando mucho lo que pierde el orden de su exuberante vida religiosa é intelectual, con la muerte del esclarecido hermano, más es lo que perdemos sus amigos y sus compañeros con la ausencia de aquella alma buena y generosa, tan dispuesta siempre al bien, tan inclinada al cariño, que hacía del rasgo ingenioso, no arma que hiriera ó mortificase, sino fundamento de amistades nuevas ó apelación á la concordia, encargándose su virtualidad de restaurar, á la manera de un cristal mutilado en el seno del agua madre, relaciones turbadas, afectos perdidos en existencias damnificadas por el vicio y tibie-

(Continuará)

Impresiones del día Salamanca-Madrid

EL LABARO

DOSE EDICIONES DIARIAS

Redacción y administración

RUA, 57, 2.º-SALAMANCA

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

DÍA 16.—Miércoles.—San Ubaldo, Obispo; San Brandanus, abad, y Santa Máxima, virgen

Cultos

Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la tarde a las siete y media rosario. Queda abierta la iglesia hasta las ocho y media de la noche.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia San Pablo.

Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Iglesia de San Francisco (PP. Capuchinos).—Está abierta la iglesia desde las seis de la mañana hasta las doce y por la tarde desde las tres.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Doloresa. Por la mañana desde las siete hasta las doce y por la tarde de tres a cinco.

Clerencia.—Por la mañana a las cinco misa y mes de flores. Por la tarde a las siete rosario y sermón.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las cinco de la tarde rosario y salva dominicana.

San Julián.—Novena en honor de la Beata Rita de Casia. A las diez de la mañana, misa solemne con S. D. Majestad manifiesto y novena. Por la tarde, a las cinco, rosario, novena y sermón que predicará un P. Dominicano.

(POR TELÉGRAFO)

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 14, 8'45 n.

Núm. 182.

Se ha celebrado en la Presidencia Consejo de Ministros.

Se acordó la concesión de un crédito extraordinario para la colocación de los telegrafistas de Ultramar.

El Consejo se enteró y aprobó las líneas generales del próximo empréstito proyectado por el Ministro de Hacienda.

Los señores Silvela y Villaverde quedaron encargados de ultimar los pormenores de tan importante operación financiera.

El Sr. Silvela presentó su proyecto para el desarme y venta del material de marina inservible.

Fue aprobado.

Y por último el Sr. García Alix llevó al Consejo redactados varios decretos sobre reformas de la instrucción pública ya anunciadas en la prensa.

UN INCENDIO

Madrid 15, 9'45 m.

Núm. 49.

Telegrafía el gobernador de Murcia que ha ocurrido tremendo incendio en un almacén de maderas situado en las inmediaciones de la estación del ferrocarril.

Se calculan las pérdidas materiales en un millón de reales.

Dícese han sido destruidos por las llamas cien mil tablones.

Con gran trabajo se logró evitar la propagación del incendio a un almacén de carbón próximo al de maderas.

La guerra del Transvaal

ATAQUE A MAFEKING.—LAS MUJERES A LA GUERRA

Los boers atacaron a Mafeking el día 12.

El fuego de fusilería y cañón fué vivo y persistente.

Quedó incendiado un barrio. En Pretoria 350 mujeres piden armas y municiones.

MENCHETA.

DE ALBA

Revista del mercado

Trigo a 46 rs. fanega; centeno a 35, cebada a 35; algarrobas a 38; alubias a 66, garbanzos de 80 a 140; aceite a 68 rs. cántaro, vino a 20; patatas a 7 rs. arroba.

Tiempo lluvioso y los campos muy buenos.

EL CORRESPONSAL.

Alba de Tormes, 14 Mayo 1900.

Salamanca

En el puentecillo por donde desagua la cloaca general de la Puerta de San Pablo, sorprendió ayer a dos niños la avenida causada por la lluvia, arrastrándolos la corriente.

La oportuna intervención de los guardias municipales José Montes y Angel Castro, salvó a los dos pequeños.

Esta mañana volcó un carro en la Puerta del Rio cogiendo debajo al carretero.

Por fortuna no sufrió más que ligeras contusiones.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Fielato de la Puerta de Zamora, 211'79 pesetas; id. id. del Paseo de la estación 508'28; id. del Puente, 647'20.

En el pueblo de Sepulcro Hilario se halla vacante la plaza de médico titular, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

El Sr. Gobernador civil fué el sábado por la noche a la estación, para cumplimentar al Emmo. Cardenal Neto, Patriarca de Lisboa y demás prelados portugueses que presidían la peregrinación a Roma.

MERCADO DEL GUIJUELO

Mayo 12 de 1900.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, a 46 reales fanega; centeno, a 37 id. id.; cebada, a 37 id. id.; algarrobas, a 38 id. id.; garbanzos, a 105.

EL CORRESPONSAL.

Para la Exposición Regional que en Ciudad Rodrigo ha de inaugurarse en breve, han sido nombrados los siguientes jurados calificadores:

Sección de pintura y escultura.—D. Mateo Hernández Vegas, profesor de Arqueología; D. Pascual Aceituno y D. Ricardo Mateos, pintor.

Labores.—D. Isabel Sánchez Núñez y D. Isidora Hoz Miravalles.

Farmacología.—D. Pedro Pazos, médico y D. José Bernal, farmacéutico.

Tejidos.—D. Esteban Prieto y don José Romero.

Industrias.—D. Alberto Rodríguez y D. José Escanilla.

Aceites, vinos, semillas y pastas.—D. Eduardo Aparicio, D. José Escanilla y D. Juan Hernández.

En el próximo mes de Julio empezarán a circular los coches automóviles entre Avila, Piedrahita y Barco de Avila.

También se da como seguro que el próximo mes de Julio comenzará el servicio de automóviles entre Salamanca, Ledesma y Vitigudino.

Ayer han sido escogidos y separados, en la dehesa de Muchachos, los seis toros de Lamamié de Clairac, que han de ser lidiados el día 24 en esta plaza.

Los nombres y señas de los bichos son los siguientes:

43 Chiclanero, aldinero.

45 Chamorro, retinto en colorado.

50 Tesugo, colorado claro.

53 Rabanero, colorado oscuro bragado.

57 Bandolero, aldinero bottinero.

59 Jaquetón, albardao.

La lámina es excelente y permite augurar una buena faena.

Huebra.—Léase cuarta plana.

En el Gejo, alquería inmediata a Barbadillo, falleció días pasados, ahogado en un pozo, un anciano.

El coche correo que ayer tarde se dirigía desde Vitigudino a esta capital, volcó en las inmediaciones de la Pescanta por haberse espantado los caballos del vehículo al paso de las fuerzas de caballería.

Resultaron una mujer herida de bastante consideración y varios contusos.

El carruaje sufrió grandes desperfectos, entre los que hay que contar la rotura de la mayoría de los cristales.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En el rápido de esta mañana han llegado a Salamanca los señores Condes de Francos.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño ladistinguida señora de nuestro particular amigo D. Antonio González García-Borreguero.

Don Ramón Fradejas Sánchez ha tenido la atención de ofrecernos su bufete en la calle del Doctor Riesco, 49.

A las cuatro de esta tarde ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, el digno coronel don Juan Infante Solorzano, Gobernador militar de Salamanca.

Gozaba el cristiano y pundonoroso coronel del aprecio y simpatías de todos, y en Salamanca la noticia de su muerte se recibirá con sentida pena.

Había nacido el 11 de Febrero de 1839.

El año 1887 recibió el ascenso a Coronel, ocupando el número 15 del escalafón, estando propuesto para el grado de general de brigada.

Dios le haya recogido en su seno; así se lo pedimos, enviando a la distinguida familia doliente la expresión de nuestro pésame.

Khalil.

MERCADO DE LEDESMA

Precios en reales:

Trigo candeal, fanega, 55'50 kilos, de 45 a 46; cebada, de 34 a 35; centeno, de 35 a 36; algarrobas, a 40; garbanzos, de 80 a 100. Cabezas de ganado vacuno fueron presentadas 294, de las que se vendieron 115. Bueyes de labor, uno, 1'550; novillos de tres años, uno, 1'705. Cabezas de ganado de cerda fueron presentadas 1'970, de las que fueron vendidas 1'709. Era tal la afluencia de tratantes que había que apenas llegaban los cerdos al mercado eran comprados. Cerdos al destete, a 40; id. de seis meses, a 140; id. de un año, 220; carne de vaca, arroba, (11'50 kilos), 58; aceite, cántaro, (16 litros), 68; carne de cordero, 40. De carbón de brezo se presentaron 20 carros, que fueron vendidos la fanega, a 5 y 6; carbón de encina, arroba, (11'50 kilos), a 2'60; patatas, id. a 6; aceitunas sanjuanegas, idem, a 15; id. ordinarias negras, a 12; vino cántaro, (16 litros), a 17; harina de primera, arroba, (11'50 kilos), a 18.

El comercio y la industria se quejan que ha habido poca venta a consecuencia, sin duda, de la feria de Bermillo.

Ledesma 11 Mayo, de 1900.

EL CORRESPONSAL.

COMUNICADO

Sr. Director de EL LABARO: Muy Sr. mío y amigo: Ruego a usted, si lo tiene a bien, que inserte en el periódico

de su dirección el adjunto comunicado que he dirigido al Heraldo de Madrid, en contestación a los violentos é inmotivados ataques que me dirige Clarín.

Le anticipa las gracias su afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m, Teodoro Peña Fernández.

Salamanca 15 de Mayo de 1900.

Sr. Director de EL Heraldo de Madrid: Muy señor mío: En 27 de Junio de 1897 escribí a Vd. con el mismo motivo que hoy. En los números 2416 y 2419 de su periódico aparecieron unos artículos de Clarín, escritos contra mí, y no se dignó insertar mi contestación, aunque la copiaran diecisiete periódicos de Madrid y provincias; ahora, en el número 3.463, repite Alas los mismos conceptos y las mismas palabras, ruego a Vd. que inserte esta carta y aquella rectificación con algunas adiciones en su periódico, de lo contrario, acudiré a los tribunales. Anticipa a Vd. las gracias s. s. q. b. s. m., Teodoro Peña Fernández.

Contestación al Pallique de Clarín

Todos sabemos ya quién es Clarín porque nos lo han dicho en todos los tonos Manuel del Palacio, el P. Blanco, Villegas.... y sobre todo Fr. Candil, de cuya crítica conserva D. Leopoldo profundas huellas.

Todos sabemos que como dramaturgo le silbaron en el estreno de su única producción, Teresa: como orador tuvo que bajarse dos veces de la tribuna del Ateneo sin acertar a hablar, cuando la cacareada conferencia sobre Alcalá Galiano: como novelista deja cojo y manco a Cervantes: como crítico es todo veneno y no tiene educación, porque no guarda consideraciones ni a las señoras ni a los muertos. ¿Y como catedrático?

Como catedrático ya es otra cosa, Sr. Alas de Ycazo, que sólo le han servido para caerse.

Hace veintidos años que fuimos opositores y actuamos en la misma trunca, y aún el tiempo no ha podido borrar el odio, la rabia y todas las malas pasiones que anidan en su corazón y el desprecio que le produjeron mis ejercicios cuando decía a sus amigos que yo tenía toda la sangre fría y toda la acometividad de un neo. Desde entonces sabe el Sr. Alas que tengo bastantes iniciativas por mí mismo, sin que nadie me aconseje, ni me impulse para cumplir con mis deberes.

Hace veintidos años que he callado a sus diatribas, y ya basta de derecho de patateo, que me aconsejaban mis amigos concediera a V.

¿Cómo obtuvo el Sr. Clarín el primer lugar?

No crea el público que le obtuvo por unanimidad, como le obtienen las notabilidades, le obtuvo, según mis noticias, por cuatro votos, indispensable mayoría, y de esos cuatro votos uno era de un pariente suyo dentro del cuarto grado de afinidad, y el otro era de un paisano y amigo, que con escándalo de todos los opositores, que éramos entonces, iban juntos opositor y juez todos los días al café de Fornos, al Salón Eslava y a todas partes, y no digo los nombres porque son catedráticos, y viven, y no tienen culpa de los extravíos de Clarín. Aunque no era entonces yo notabilidad, ni lo soy ahora, obtuve dos votos para el primer lugar, es decir, que restados los dos votos recusables, estábamos iguales.

Si quiere el señor Alas más detalles, tengo algunas cartas de aquella época, en que varios jueces del tribunal hacen elogios de mis ejercicios, y que pongo a su disposición, incluso aquella que usted publicó en que el Ministro de Fomento, antes de hacer las oposiciones, le prometió a usted nombrarle para la cátedra si le proponía el Tribunal. ¿Sabía con anticipación que le iban a proponer?

Fui nombrado catedrático en forma legal como previenen las disposiciones vigentes. ¿Y cómo ha sido nombrado Alas catedrático?

En virtud de un Real Decreto (el de 17 de Marzo de 1892), sin ningún derecho extrínseco, por pura gracia del Ministro y sin nuevas oposiciones; luego es un catedrático de gracia, un catedrático per accidens, a quien asiste siempre y en todas sus cosas la razón de la sinrazón. Véase quiénes son los que asaltan las cátedras y los que ocupan en el escalafón un número que cualquiera diría que no se lo merecen.

En cuanto a los conceptos erróneos que me atribuye en la oposición, sabe perfectamente que no son como me los atribuye ahora, y entonces ya le contesté.

Me salió una pregunta de los modos de adquirir el dominio. Dije que según mis opiniones de entonces y las de ahora, no era dicha pregunta del dominio de la Economía política, y la contesté por deferencia al Tribunal por derecho romano, como si hubiera querido contestarle por derecho francés.

En mi programa, en la lección 9.ª está escrito eso de los katutais, que ahora cuenta el Sr. Alas como le da la gana, no obstante su honor y su juramento; ya le dije entonces que era una errata del escribiente, de la que yo no tenía culpa.

La opinión que me atribuye respecto de los Estados Unidos nunca la he emitido y tengo por testigos a los jueces de las oposiciones, que viven casi en totalidad, y a los que las presenciaron.

Yo no soy ni pretendo patente de sabio por plagiar doctrinas extravagantes de los extranjeros, que hoy son y mañana como si no hubieran sido. Clarín, que es tan sabio, ¿por qué no hizo las oposiciones que tenía firmadas a las cátedras de Historia general del Derecho y Derecho romano de Madrid? ¿No tenía parientes ni amigos en el Tribunal?

Cállese, Sr. Clarín ó Sr. Trompeta; ya que tiene el tejado de vidrio no tire piedras al de los demás, que le vamos a dejar sin cristales.

En cuanto a lo que dice del Sr. Dorado Montero, habría mucho que hablar y que discutir, y si no que se lo pregunten al señor Vida. Mas como yo no sé que el Sr. Dorado le haya dado a V. poderes para escribir en su nombre, no le contesto.

Por último, habla Clarín de las categorías con la ignorancia mas supina del asunto, impropia de un catedrático de Derecho. ¿No sabe Alas que cada Facultad tiene su número limitado de categorías de ascenso y de término? ¿No sabe que los catedráticos de una Facultad no pueden concursar las categorías de otra Facultad distinta? ¿Pues entonces a qué me compara a mí y a otros con los catedráticos de medicina, de ciencias ó de farmacia? Si el Sr. Ginar no tiene categoría de término, fué porque la renunció y otros porque no la han querido. ¿Por qué le han dado a Alas la categoría de ascenso, si no ha escrito más que novelas y no sabe ni árabe, ni químico, ni medicina, ni cómo se escribe en alemán socia-

listas de la catedra, ni siquiera castellano? ¿Qué obras de derecho ha escrito Alas? ¿Por qué ha aceptado dicha categoría si es cosa que solo halaga a la vanidad?

Si están injustamente dadas todas las categorías, también la suya. Y sobre todo ¿a qué viene ahora hablar de eso, si hace cinco años que soy Decano, y más que tengo la categoría de término? Vaya unas noticias más atrasadas que da Clarín a los lectores del Heraldo. Cuando se hicieron los concursos, entonces pudo enterarse y hablar y ahora, antes de escribir, debía de enterarse, si no sabe lo que dice.

El que no tiene talla de granadero, tiene que quedarse de trompeta ó de clarín. ¡Medrada estaría España gobernada por trompetas!

TEODORO PEÑA.

Salamanca Mayo 15, 1900.

Más telegramas

VARIAS NOTICIAS

Madrid 15, 1'30 t.

Núm. 106.

Se ha firmado el decreto concediendo un crédito para telegrafistas de Ultramar.

En todas las provincias hay tranquilidad.

El Sr. Silvela dice que le parece bien lo que opina el señor Montero Ríos aconsejando la unión de los liberales.

Esta noche llegará el archiduque de Austria.

DECLARACIONES POLITICAS

Madrid 15, 10'5 m.

Núm. 74.

El Sr. Montero Ríos ha hecho declaraciones muy pesimistas sobre la situación política actual. Dice que es débil la posición del gobierno. La única solución será según Montero Ríos un gabinete presidido por Sagasta.

«¡Ojalá, ha dicho, que éste y Gamazo tengan abnegación para entenderse!»

MENCHETA.

DE BURGOS

(POR TELÉGRAFO)

EL PRELADO DE SALAMANCA

Burgos 15, 1'40 t.

Núm. 54.

En el exprés de Madrid llegó esta madrugada el Sr. Obispo de Salamanca.

Hospédase en el barrio de las Huelgas en la casa del Real patronato que habita D. Mariano Olmos, su hermano político.

A las nueve celebró el Prelado la santa misa en la iglesia del Real Monasterio.

Créese que mañana bendecirá el matrimonio de su sobrina la señorita Tomasa Oliveros Cámara con el abogado D. Pedro Martínez Campo.

GÓMEZ.

LA BOLSA

COTIZACION OFICIAL

Madrid 14, 4 t.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, and sub-columns for 'ayer' and 'De hoy'. Includes entries for 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, etc.

MENCHETA.

ACADEMIA JURÍDICA SALMANTINA

Esta academia, a cargo de los Sres. don Angel Vázquez de Parga, D. Félix Benítez de Lugo y D. José María S. Bordona, prepara a los alumnos que lo deseen de la Facultad de Derecho para los exámenes de la próxima convocatoria de Junio.

Para informes, dirigirse a D. Angel Vázquez de Parga y Blanco.—Plazuela de los Bandos núm. 2, Salamanca.

80—25

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez, Plazuela de Carvajal, núm. 5. Teléfono 278.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societe Mutuelle de Publicite, 61 Rue Caumartin

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS
de Copaiba, Cubeba y Sándalo

GLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

MALES SECRETOS
Enfermedades de la Vejiga.

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES

LOUIS HUEBRA

Teléfonos 38 y 41 — SAN PABLO, 2 Y 4

DURANTE EL MES DE MAYO

SALDOS Y OCASIONES

SE LIQUIDAN A LA MITAD DE SU VALOR TODAS LAS EXISTENCIAS DE

LOZA-CRISTAL Y PORCELANA

VAJILLAS, JUEGOS DE CAFÉ Y THE

FLORERO, JUEGOS DE LAVABO

ÚLTIMA NOVEDAD DE LA EXPOSICIÓN DE PARÍS

"LE PASCAL,"

APARATO FOTOGRAFICO AUTOMÁTICO A PELÍCULAS

CRISTALERÍA PARA MESA

COPAS, VASOS, BOTELLAS, JARRAS, COMPOTERAS, ETC.

EN PAPELES PINTADOS HAY UN SALDO

DE 10.000 ROLLOS A 30 CTS.

CURACIÓN Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO

DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

PROPIEDADES DEL TRATAMIENTO DEL DOCTOR AUDET

Elaborado por la Sociedad Farmacéutica de Barcelona

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarrós crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: 1.ª Como «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. — 2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las «píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no sólo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y a virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. — 3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último, sobre la innervación broncopulmonar. — RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son: ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la innervación broncopulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, é tan necesario y reparador; modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil, despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. Diez pesetas caja en las boticas, y en Salamanca, Ortiz Urbina; Béjar, Brochin Comendador; Ciudad-Rodrigo, Sendín é hijas, y Peñaranda de Bracamonte, F. de Dios Depósito: Capellanes, 1.º, Madrid.

EL CARMEN LA MAZA DE ALBA

NUEVA FABRICA DE CERAMICA DE CONSTRUCCIÓN Y ORNAMENTACIÓN

PRODUCTOS REFRACTARIOS, PAVIMENTOS HIDRÁULICOS

Y DEPÓSITO DE CEMENTOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK

Contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias:
JACUETA - MALESTAR - PESADEZ GÁSTRICA
CONGESTIONES - ENFERMEDADES INFECCIOSAS
Exíjase el FÉCULO adjunto en el Coloso.

PARIS, 11, RUE DES PETITS-CHAMPS, 11, Y TODAS FARMACIAS.

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LÍNEAS DE MEDINA DEL CAMPO Y FRONTERA PORTUGUESA

Tren núm. 1.—Correo regular
Llega de Medina á las 4'49 mañana
Sale para Portugal á las 5,5 id.

Tren núm. 3.—Miato regular
Llega de Medina á las 8'19 mañana

Tren núm. 11.—Sud-exprés
Circula los Jueves y domingos
Llega de Medina á las 6'15 tarde.
Sale para Lisboa á las 6 21 id.

Tren núm. 13.—Rápido—1.ª y 2.ª clase
Circula los martes
Llega de Medina á las 3'8 mañana.
Sale para Lisboa á las 4'06 de id.

Tren núm. 6.—Miato regular
Llega de Ciudad-Rodrigo á las 9,54 mañana.

Tren núm. 5 miato
Sale para Ciudad Rodrigo á las 4'35 tarde.

Tren núm. 12.—Sud-exprés
Circula los miércoles y sábados
Llega de Lisboa á las 8'58 mañana.
Sale para Medina y París á las 9'05 ídem.

Tren núm. 14.—Rápido—1.ª y 2.ª clase
Circula los lunes
Llega de Lisboa á las 10'32 de la noche.
Sale para Medina á las 10'40 de id.

Tren núm. 22.—Mercancías
Discrecional
Sale para Medina á las 9'20 mañana.

Tren núm. 21.—Mercancías
Discrecional
Llega de Medina á las 5'05 tarde.

Tren núm. 2.—Correo regular
Llega de Portugal á las 9'25 noche.
Sale para Medina á las 9'45 id.

Tren núm. 4.—Miato regular
Sale para Medina á las 5'20 tarde.

LÍNEA DE AVILA
Tren núm. 7
Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.

Tren núm. 8
Sale para Peñaranda á las 4'40 t.

LÍNEA DEL OESTE
Tren núm. 102.—Correo—1.ª, 2.ª y 3.ª
Llega de Plasencia á las 9'28 mañana.

Tren núm. 114.—Mercancías y viajeros
Sale para Astorga á las 2'50 tarde

Tren núm. 112.—Mercancías y viajeros
Llega de Plasencia á las 9'24 noche.

Tren núm. 104.—Correo—1.ª, 2.ª y 3.ª
Sale para Astorga á las 10 noche.

Tren núm. 132.—Viajeros—1.ª, 2.ª y 3.ª
Circula los martes.—Discrecional
Sale para Zamora á las 6'40 mañana.

Tren núm. 134.—Viajeros—1.ª, 2.ª y 3.ª
Circula los domingos.—Discrecional
Sale para Zamora á las 10'10 mañana.

Tren núm. 101.—Correo.—1.ª, 2.ª y 3.ª
Llega de Astorga á las 3'50 tarde
Sale para Plasencia á las 4'40 id.

Tren núm. 111.—Mercancías y viajeros
Llega de Astorga á las 4'10 mañana.
Sale para Plasencia á las 5 de id.

Tren núm. 135.—Viajeros
Circula los domingos.—Discrecional
Llega de Zamora á las 9'02 mañana.

Tren núm. 137.—Viajeros
Circula los viernes.—Discrecional
Llega de Zamora á las 10'59 mañana.

Tren núm. 139.—Viajeros
Circula los martes.—Discrecional
Llega de Zamora á las 8'06 noche

LIBRERIA Y PAPELERIA DE LA Viuda de Cuesta

Gran surtido en devocionarios, estampas y rosarios.
Menaje para escuelas, objetos de escritorio, libros de texto, últimas novedades en tarjetas y papeles de cartas.

NO CONFUNDIRSE
RUA, SALAMANCA 9.

Paños y Novedades DE NICOLÁS ALBERTOS

Rua, 25, Salamanca

LA ESPERANZA

Tienda de comestibles de Manuel Cano Fernández, Serranos, 3.
Además de los géneros que conoce ya su numerosa clientela, se hallan también sus chocolates de la fábrica de Medina LA VERDAD.

CAFE RESTAURANT DEL PASAJE MARCELINO CHAPADO AMIGO

Se admiten encargos y se sirve á domicilio

PARA SOMBREROS L. Argüeso

Calle de la Rua, número 56

LIBRERÍA RELIGIOSA 32, Rua, 32, Salamanca

Imágenes en madera y cartón madera y objetos para el culto divino.

Eladio Sánchez Angoso Paños y novedades Plaza Mayor

OFICIALES

Se necesitan oficiales y aprendizas empaquetadoras para el laboratorio del Dr. Ruiz. Para informes y detalles, farmacia de García Ruiz, Plaza Mayor, 36 Salamanca.

GABINETE MÉDICO AMERICANO, Calle ALCALA, 23, 1.º (junto Calatravas) MADRID

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de diez á tres, gratis á los pobres y por carta (con toda reserva) á los de provincias

MAL DE ORINA CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los calculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cólicos nefríticos), prostata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucio con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles sales Koch, frasco 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención. Venta Boticas y Gabinete médico americano. Alcalá, 23, 1.º Madrid. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo, enviando en carta certificada 7 pesetas, sellos ó libranza. Se vende en Salamanca Droguería de Fuentes, Plaza de la del Corrallo

BUSCASE CON VERDADERO AFAN EL Purgante DE ANDRÉS Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia

1.º Porque el enfermo se distrae al preparárselo él mismo. — 2.º Se toma hasta completo. — 3.º Nada irrita. — 4.º Su efecto es rápido y sin molestias. — 5.º Su uso priva la comida. — 6.º Favorece á las señoritas jóvenes para su mayor desarrollo, por la preparación de la hierba que lleva. — 7.º Pueden tomarlo sin ningún temor hasta las personas extremadamente delicadas y niños de las más tierna edad. — 8.º Su valor, ó el de una elegante caja que encierra seis dosis ó sean seis purgantes, que pueden conservarlos todo el tiempo que se quiera, es sólo el de DOS PESETAS en toda España. Es admás

ANTIDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

y por lo mismo corrige inmediatamente las inas etencas, acedees, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades del menstruo, vahidos, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos cuya causa suele residir en el estómago. Sustituye en todos los casos y con gran ventaja, al citrato de magnesia como simple purgante.

Salamanca, HIJOS DE VILLAR, plaza de la Verdura, 5. — DOS PESETAS CAJA

B. LARRAMENDI
GRABADOR EN METALES
y Fabricante de sellos en metal y caucho
Estacion, 2. VITORIA

Gran surtido de toda clase de sellos para el comercio, oficinas eclesiásticas, civiles y militares, escudos heráldicos, firmas, rúbricas, tenazas para precintar clichés en estereotipia metal y madera, palas para hacer hostias, cajas y tintas para sellar y marcar la ropa.

Representante en Salamanca: Leopoldo García, guarnicionero, antigua casa de los ALGARIBES, fundada el año 1808.

Se vende comida especial para ruiseñores

GRAN FÁBRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS Y MINERALES para todos los cultivos MIRAT É HIJO SALAMANCA

SEGUNDA TEMPORADA DE 1899 900 ABONOS FOSFATADO POTÁSICOS ESPECIALES PARA

VIÑAS, OLIVARES Y TODA CLASE DE

ARBOLADO FRUTAL Ó DE SOMBRA

Certificados de importantes viticultores y olivares que los han empleado.

Catálogos, consultas y análisis de terrenos, gratis

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. Mora. Tan cierto estoy de la que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas
Unico depósito para la venta de píldoras febrifugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corrallo, 22 Salamanca.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DE PARÍS DEHAUT**

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, segun sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.